

2017.1.24

国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-25
订阅热线:0571-85213260
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>
邮箱:zjfzb@126.com
新闻热线:0571-87054420
13857101115

浙江法制报

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

星期二 | 农历丙申年十二月廿七
第5176期
今日12版



三天后128名员工就领到390万欠薪 涉民生专项执行让农民工过年“薪情”无忧

本报记者 高敏 通讯员 温萱 郑珊珊 王舜毕

本报讯 温州中级法院立案大厅昨天一大早就挤满了人，大伙儿脸上都洋溢着回家过年的喜悦。他们都是温州顺生大酒店的员工，128人共领到了390万余元执行款，包括被拖欠的工资和经济补偿。

据了解，顺生大酒店是一家准四星级酒店，承载着温州人满满的回忆，有一些孕妇还流行在产前去住一晚，讨个“顺生”彩头的说法。2016年，因酒店方面有一笔金融借款合同到期未偿还，被湖北一信托公司告上法庭，根据生效的法律文书，该酒店及法定代表人陈某应偿还信托公司借款本金2.385亿元及利息，共计2.75亿元。

2016年3月，温州中院进行执行立案后，司法拍卖了酒店和陈某的房产以及机器设备等资产，拍得约1.67亿元。湖北信托公司虽然对抵押物的拍卖所得款有优先受偿权，但拍卖款远不足以支付抵押债权，酒店方面也没有其它财产可供执行。

在资产被处置、账户被冻结期间，酒店无力支付清退原有员工的经济补偿和工资福利，引发工人集体讨薪。经温州市劳动人事争议仲裁委员会调解确定，酒店欠128名员工相关款项共391.6万元。

2017年1月19日，酒店员工向法院申请强制执行。考虑到该酒店已严重资不抵债，抵押房产若偿还抵押债权后将无力支付员工被拖欠工资和补偿款，员工的合法权益无法得到保障。为此，经办法官多次协调，最终取得湖北信托公司的同意，将拍卖所得执行款优先支付员工相关款项。

为让每位员工拿到执行款过个好年，法院加班加点，并开通涉民生案件执行绿色通道。昨天，128名员工终于如愿拿到了全额的经济补偿和工资款。感激的工人们将写有“尽职尽责、为民解忧”等字样的两面锦旗送到了经办法官手中。

据了解，温州两级法院自2016年底开展涉民生案件执行以来，共执毕526起案件，执行到位并发放执行款533笔共计2179.5万元，涉及573人。

依法保障民生是法院执行的重要内容。当前，全省法院纷纷开展了以追索劳动报酬、赡养费、扶养费、交通事故损害赔偿、工伤赔偿等涉民生专项执行活动。

昨天，宁海法院为92名工人执行到位工资款近190万元。该案从申请人申请强制执行到领取工资款，仅仅用了20多天。温州龙湾法院在前天凌晨突击执行金融债权及涉民生案件，经过两个小时的奋战，成功强制传唤9名被执行人，全部促使达成和解协议，到位标的41.5万元。

宁波海事法院为了让长年漂泊在海上的船员能拿到欠薪过好年，通过拍卖涉案船舶优先给船员发放欠薪，使一批在宁波太平洋海运有限公司所属的3艘轮船上打工的91名船员拿回全部欠薪共计250余万元。据悉，该公司因债务纠纷被银行起诉后，旗下的三艘轮船被海事法院依法扣押。刚开始，这批



船员担心船被法院扣押后拿不到工资而拒绝下船，宁可呆在锚泊在海上的船上挨冻挨饿。执行人员三番五次上船做工作后才说服他们下船。随后，执行人员又把他们接到就近的舟山海事法庭，对工资款进行当场调解确认。由于大多船员身无分文，办案法官还叫来船舶看管公司为每位省内船员垫付1000元、每位省外船员垫付2000元路费。

因无私奉献而美丽 因不懈追求而崇高

全省司法行政系统第五届“十大百优”颁奖暨先进事迹报告会举行

本报记者 丁田醒 许乔静

本报讯 “什么是美丽？不同的人会有不同的回答，我认为工作着是美丽的，为人民的利益而工作着是最美丽的。什么是情怀？我认为像大海一样纳百川、容万物是情怀，为了工作而忍受艰难困苦是大情怀，我们的监狱戒毒人民警察、律师、公证员、法治宣传员、人民调解员……所有的司法行政干警和法律服务工作者就是一支有着美丽情怀的铁血劲旅！”1月22日晚，在浙江省司法行政系统第五届十大最具影响力人物和百名优秀人物颁奖暨先进事迹报告会上，省司法厅党委书记、厅长马柏伟饱含深情地致辞，表彰了这支队伍的杰出代表——十大最具影响力人物和百名优秀人物。这101位近年来从司法行政各个岗位涌现出来的优秀人物，都拥有在平凡岗位上做出非凡业绩的动人故事，激励着更多人向他们看齐。

活动在激昂的音乐声中拉开序幕，现场

播放的故事短片把在场观众带入调解现场、监所一线、普法现场，直观地让大家了解到每一位“最美司法行政人”平凡而感人的事迹。

来自庆元县黄田镇的司法所长吴思远就是其中一位。渴了，喝一口山泉水；累了，就在路边坐坐，这是他的工作常态。“我生在这里、长在这里，我始终认为自己是属于山里的，在这里工作生活，我感到自在。”曾有几次离开山区、调往城里的机会，但吴思远依然选择留下，坚守大山。

在浙江秀美群山之中，有数千名像吴思远这样的基层司法行政干警和法律服务工作者，他们每天用脚步丈量着这片热土，以无比的忠诚挥洒激情与汗水，践行着对群众的承诺，展现着司法行政人的最美风采。

(下转2版)



全省司法行政系统第五届“十大百优”人物评选



牢记使命 奋发进取

浙江公安努力开创“保三争一、勇立潮头”新局面

详见3版

全力推进“三位一体”新监狱建设

浙江省监狱工作会议在杭召开

详见2版

“后G20时代”杭州社会治安状况会不会反弹？
杭州警方用行动有力回应：
不会躺在功劳簿上睡觉！

详见4版

消控警报置若罔闻，真有火灾怎么办？
杭州和谐嘉园南苑小区消防隐患真不少

详见6版